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EXERCICIOS PROPOSTOS 13. Dz;icf Zi==1-% e z,=2 - 5, calcule:
1. Identifique a parte real e a parte imagindria de a) Zy+ 7y
cada um dos seguintes niimeros complexos, b) 2~z
1 42i ©) 2.2,
ajz=2+31 byz=-1-41 clz=—— d) 2z, - 3z,
d)z =f3i e)z=10 f)z=0 14. Efetue o produto (4 + i) (2 + 3i) (=2i)

2. Determine m de modo que z = -2 + (1- m)
seja um niamero real.

3. Determine m, de modo que z =(l _ETm}+ 21

5€ja um numero IMaginario puro.
4. Determinea e bdemodo quea-hi=2+ 4
5. Ache aeb de modo que;
(Za-b)+ (3a+2b)i=—R+9i
6. Determine x e y tal que (x=3) + (y'=1)i= 8L
7. Determine o conjunto solugdo das equagbes
a) x—6x+13=0

b) x-x+4=0
c) 4x’—4x+5=0
d) x-36=0

8. Dé o conjugado dos niimeros complexos

a) z=6++2i
b) z:%+lzi
c) z=—-4+3i
d) z=+3-45i
e) z=1,1"lTJi

9. Ache o valor numénco do polindmio:
P(x) = x* = 4x +5 nos casos:

a) P(1)
b) P(i-2)
¢)  P(1+2i)

10. Determine do niamero
)

241
complexo z = ——
i

1.
complexos,

o conugado

entdo Z) + 24 =2) + 2.
Sugestdo: Use z,=a+bi ¢ zy=c+du

12. Sendo z = a + bi, mostre que z -~ Z = 2b,

C) z=\/3{
Prove que, se 2z, ¢ z; sdo dois nimeros d) z=10

C) z= ﬁ.(cos'%n

15. Determine dois nimeros complexos cuja
asoma € 4 ¢ o produto é 29,
l6. Determine o nimero complexo z, tal que:

7 =21+ 20i
17. Calcule:
1500, 19
104 305 1 +1
aj1 bj1 c) 194
18. Calcule 5+51+£.
I-d1 4431

19. Dados os nimeros complexos z;=a + bi
ez:=1-21 Como z,.7z-= 15, entio 2, + 2, &

1gual a:
a) 8 b)4 c) 4+4i
dj6+i e) 8-21
34+4i
20.8endo z= o , calecule z.

2+1
21. Determine o inverso de z= 1- 21
22 Sendo z = 3 — i, determine o inverso de z".
23 Determine a € R de modo que o nimero

complexo z=

- sgja Imaginirio puro,
a+2i

24 Determine o nimero complexo z, tal que
z =z-1 5 5.
e iy e e |

-1 1+1 2 2

25 Escreva na forma algébrica cada um dos
nimeros complexos:
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z=2] cos— +isen —
a) {C( 3+| 3]
b) z=3{cos§-¢iscn 3]
6 6
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COS— + 1s¢n —
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3= . In

COS— + Isen —
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26. Represente na forma trigonométrica os
seguintes numeros complexos:

a)z=-43-4i bjz=1-3i

clz=-T-T d)yz==8i

g) z=-35

27. A forma trigonométrica do nimero complexo
y=443 + 4i &

a) 8.(cos30"+ 1.sen30")

b) 8.(cos45" + i.send3")

c) 8.(cosb0" + i.sen60")

d) 8.(cosl20" +1.senl120")

e) 8.(cosl50" +isenl50")



